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Cílem ceny je upozornit na důležitost finanční a ekonomické gramotnosti, a to napříč všemi
věkovými skupinami. ČNB tímto způsobem každoročně oceňuje a podporuje osobnosti,
které se dlouhodobě a s mimořádným úsilím věnují osvětě v této oblasti a svými projekty
pomáhají zvyšovat finanční odpovědnost obyvatel.

 „ Finanční gramotnost není teorie – je to výbava do života. Pomáhá lidem nedostat se do dluhů,
vyznat se ve smlouvách, plánovat si budoucnost. V ČNB chceme, aby se o penězích mluvilo
jednoduše a srozumitelně. Těm, kdo tomu věnují čas a energii, patří velký dík. I proto vznikla tato
cena ,“ uvedl guvernér ČNB Aleš Michl.

Stejně jako v předchozích ročnících se do výběru vítězky zapojila veřejnost, která mohla do 28.
března nominovat kandidáty prostřednictvím online formuláře na webu ČNB. Podporu tímto
způsobem získalo celkem 30 osobností. O konečném udělení ocenění rozhodl guvernér ČNB na
základě doporučení poradního týmu.

Jana Merunková působí v oblasti finanční a ekonomické gramotnosti více než patnáct let. Po úspěšné
podnikatelské dráze se v roce 2009 stala odbornou garantkou projektů neziskové organizace
yourchance o.p.s., která se zaměřuje na výuku finanční gramotnosti a rozvoj podnikavosti u dětí,
mládeže i sociálně ohrožených skupin. Od roku 2013 je také aktivní členkou expertních pracovních
skupin při Ministerstvu financí a Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy.

„Ocenění z rukou pana guvernéra je pro mě silným potvrzením, že má práce má smysl. Zároveň
vnímám i závazek pokračovat ve svém úsilí, protože je stále hodně věcí, které je třeba vyřešit, ať už
se bavíme o praktickém uchopení finanční gramotnosti ve školách, nebo rozvoji této kompetence
napříč generacemi a dalšími cílovými skupinami,“ dodává k ocenění Jana Merunková.

Slavnostní vyhlášení Ceny guvernéra České národní banky za mimořádný přínos k rozvoji finanční a
ekonomické gramotnosti se uskutečnilo 31. května 2025 v Návštěvnickém centru ČNB, které hraje
klíčovou roli ve vzdělávacích aktivitách centrální banky. Nabízí bezplatné expozice a programy
zaměřené na svět peněz, ekonomiky a měnové politiky. Každoročně jej navštíví desítky tisíc lidí,
přičemž přibližně polovinu návštěvníků tvoří žáci základních a středních škol.

Třetí ročník Ceny guvernéra ČNB zná svou vítězku. Kdo se stane laureátem čtvrtého ročníku v roce
2026? K výběru může i tentokrát aktivně přispět veřejnost tím, že prostřednictvím nominačního
formuláře na webu ČNB upozorní na osobnosti, které se dlouhodobě věnují rozvoji finanční a
ekonomické gramotnosti. Nominace lze zasílat do 28. března 2026. Ze všech nominovaných
osobností vybere vítěze guvernér ČNB na základě doporučení svého poradního týmu.
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